

青岛市全面启动第三代社保卡换发

将为市民开启“城市一卡通”智慧生活新场景

早报7月18日讯 2025年7月起,青岛市全面启动新版第三代社会保障卡(以下简称“三代社保卡”)换发工作。作为第二代社保卡的升级版,三代社保卡功能更强大、应用更便捷、安全更有保障,将为市民开启“城市一卡通”智慧生活新场景。截至目前,青岛市社保卡持卡人数已突破1000万人,前期已试点换发三代社保卡超200万张。

“一卡多用”共有三个独立账户

新版三代社保卡采用全省统一的“居民服务一卡通”卡面样式,在技术、安全、功能、应用和服务上实现了突破升级。“一卡多用”更清晰,共有社保、金融、交通三个独立账户,医保个人账户资金更安全,消费支付更便捷,新增的交通账户让持卡出行更方便。“一挥即付”更高效,新增非接触式读卡功能,刷卡响应速

度提升3倍,就医购药、缴费结算只需持卡轻轻一贴,比原来插卡使用更加便捷。“一卡通行”更便利,加载交通功能,在交通账户充值即可与本市“琴岛通”卡一样打卡乘坐公交和地铁,还可畅行全国330多个加入互联互通的城市公共交通工具。“一卡通用”更广泛,深度融入智慧青岛建设,未来将在更多政务服务、医保服务、文化旅游、民政养老、残疾人服务等领域拓展应用场景。“安全守护”更可靠,采用国产加密技术和更先进的金融级安全芯片,个人信息和资金安全更有保障。芯片存储容量增加了5倍,可满足未来10年民生服务拓展需求。“服务升级”更贴心,构建“线上+线下+上门”全方位服务,“即时办卡”服务现场立等可取,“预约制卡”服务5个工作日内发卡,“同卡号换卡”服务30个工作日办结,老弱病残孕等特殊群体可预约银行工作人员提供免费“上门办卡”服务。

办三代卡“线下+线上”随心选

办理第三代社会保障卡,“线下+线上”模式随心选。线下办卡:9家合作银行网点全覆盖。全市中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、青岛银行、青岛农商银行、招商银行和中国邮政储蓄银行9家社保卡合作银行的近1300个营业网点均可办理三代社保卡。线上办卡:5个渠道5个工作日内“邮寄到家”。市民可通过青岛市人力资源和社会保障局官方网站网上办事大厅、“青岛人社”微信公众号、电子社保卡APP(微信/支付宝小程序)、爱山东政务服务网、爱山东APP共5个线上渠道在线申领社保卡,5个工作日内邮寄到家(不含邮寄时间)。此外,针对老弱病残孕等行动不便特殊群体,各发卡银行均开通“爱心直通车”,市民可拨打银行客服电话或由亲属

到就近营业网点预约上门服务。

新申领和补换社保卡的市民统一领取新版三代社保卡,原则上旧卡换发新卡的市民,通过原发卡银行任意网点办理。新申领社保卡以及确需变更发卡银行的市民,可按照以下原则选择发卡银行:在职职工优先选择到本单位工资发放的银行办理;灵活就业人员以社保费代扣代缴银行作为发卡银行;离退休人员选择到养老金代发银行办理;驻青高校、中小学校和幼儿园在校学生或儿童统一选择到学校或幼儿园的协议银行办理;婴幼儿、城乡居民原则上以街道、村居为单位选择发卡银行集中办理;市民也可根据个人意愿到就近的社保卡合作银行网点办理。青岛市人社部门和各社保卡合作银行不会发送含有网页链接的办理社保卡相关短信通知,也不会通过发送短信或邮件的方式向单位或个人索要社保卡金融账号和支付密码等个人敏感信息。(青岛早报/观海新闻记者 杨健 通讯员 张晓明)

84支球队激战LBA

2025“青企协”杯莱西市篮球联赛烽火正燃



精彩纷呈的LBA成为“青岛最火民间联赛”。

积极响应国家体育总局“体育赛事进景区、进街区、进商圈”号召,本次篮球联赛将主场地“搬”到了新建成的莱西市人民广场下沉广场篮球场。该球场于2024年建成,可容纳3000人观赛,充分满足了市民群众对篮球的观赛热情。开

幕式上,洙河小学的秧歌和曳步舞、Ac舞蹈工作室的现代舞、医疗集团的啦啦操、青岛九联小学的篮球操点燃了开幕式激情,让本次开幕式成为一次融合传统与现代、艺术与体育的生动盛宴,也为整个联赛拉开了充满朝气与希望的序幕。

本届LBA充分利用大数据、互联网科技的“推手”作用,多维度吸纳我奥篮球直播、抖音直播等官媒和自媒体对比赛进行全方位宣传报道,届时不能亲临现场的球迷朋友们可以通过手机观看所有比赛。同时,联赛设置了比赛日的每日战报和十佳球视频集锦,每个球员的数据和视频专辑都会在手机上呈现,市民群众可积极参与,深度互动,一起来引爆这场夏日激情。

在莱西市人民广场,篮球联赛与商圈的深度融合成为了一大亮点。人民广场不仅成为了球迷们观赛的绝佳地点,更是一个集购物、娱乐、餐饮于一体的多元化消费新场景。市民群众在观看紧张刺激的比赛之余,还可到王府井逛商场、在“莱嗨啤”第三届莱西啤酒龙虾狂欢节上喝啤酒、吃龙虾、品美食,购买心仪商品,享受一站式消费的便捷与乐趣。这种“赛事+商圈”模式,不仅满足了市民们的多元化需求,更为莱西经济发展注入了强劲活力。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 朱天麟 摄影报道)

奏响山海间的文化交响

2025石老人沙滩音乐季将迎中外经典声乐盛宴

会,堪称一场跨越国界的音乐对话。节目单上,既有《国家》《追寻》等饱含家国情怀的中国声乐佳作,也有《My heart will go on》《缆车》等享誉世界的西方经典;既有周翰演绎的《向天再借五百年》展现的豪迈气概,也有薄路捷带来的《沂蒙山永远的爹娘》传递的深情厚谊;既有李鹏泽、褚一帆等歌手的独唱风采,也有男声四重唱、合唱等多元形式的默契配合。从《国家》到《沂蒙山永远的爹娘》,每首作品都经过精心编排,在时长与情感表达上形成巧妙平衡,将为观众呈现一场兼具思想性与艺术性的听觉盛宴。

“‘新潮音 Yue 岌山’2025 石老人沙滩音乐季以内容生态串起时尚活动生态,进一步展现沙滩音乐季、亲海音乐季、时尚音乐季、青春音乐季四大亮点,

树立青岛浪漫‘音乐海岸线’的独特符号,不管是流行音乐的激情、民族音乐的恢宏、西方音乐的优雅,或者是新潮音乐的高亢,让每一个音符吸引更多年轻人来到崂山区追逐热爱与梦想,感受这里的青春、活力、山海文化、独特魅力。”崂山区文化和旅游局相关负责人说。

原定于7月31日在第35届青岛国际啤酒节崂山会场举行的现代音乐风格演出,将延期至8月12日上演。后续,民谣Live House、钢琴专场、摇滚之夜等多场主题音乐会将陆续登场,持续为这场夏日音乐狂欢注入新活力。当海浪与旋律共振,当星光与音符交融,石老人沙滩音乐季正以独特的文旅融合模式,让崂山的山海风光与音乐艺术深度碰撞。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)

遗体认领公告

(青岛市市立医院本部)

范永刚,男,2012年6月14日经青岛市市立医院抢救无效死亡。

李瑞清,男,身高175cm,2017年3月21日经青岛市市立医院抢救无效死亡。

魏少琛,身高173cm,右上肢、前胸、左前臂有纹身,2016年4月14日经青岛市市立医院抢救无效死亡。

张洪生,身高170cm,腹部、后背、左臂有纹身,病号服,2023年12月15日经青岛市市立医院抢救无效死亡。

刘仁山,身高175cm,左前臂、前胸有纹身,黑衣黑裤,2025年2月2日经青岛市市立医院抢救无效死亡。

(有知情者请致电 0532-82789044 联系认领遗体)

以上遗体一直存放在医院太平间无人认领,现公告通知亲属在15天内到医院认领遗体并办理丧葬事项,逾期医院将根据相关规定按无主遗体进行处理。

2025年7月17日

早报7月18日讯 作为“新潮音Yue 岌山”2025 石老人沙滩音乐季的第三场演出,中外经典声乐作品音乐会将于7月19日18时30分在石老人海水浴场浪漫开唱。这场汇聚中外声乐精品的演出,不仅是献给市民游客的夏日文化厚礼,更将为青岛“音乐海岸线”再添璀璨音符。

作为崂山区文化和旅游局精心打造的文旅融合新场景,“新潮音 Yue 岌山”2025 石老人沙滩音乐季自7月5日启幕以来,已成为城市文旅的“流量密码”。这场持续一个多月的音乐狂欢,以石老人海水浴场为舞台,串联起沙滩、亲海、时尚、青春四大特色,通过10场主题各异的音乐会,构建起多元音乐生态。从流行演唱的热烈互动到民谣Live House 的治愈氛围,从钢琴专场的优雅旋律到摇滚之夜的激情释放,不同风格的音乐在此碰撞,让山海之间的每一个角落都浸润着艺术气息。

即将上演的中外经典声乐作品音乐